

Rövid hírek a világból

Bácsmegi Gábor

95

A camb-ridge-i diákság új szálláshellyel gazdagodik, ugyanis az 1930-as években épült egyik kollégiumot elbontották, hogy egy nagyobb, modernebb épüljön helyette. A bontást követő ásások során egy ritka, Kr. u. 400 és 560 közé keltezhető temető 60 sírját tárták fel a régészek. A sírokból kardok, ékszerek, üvegek és edények kerültek elő. Maga a temető Cambridge római előzménye közelében fekszik, ami azt igazolhatja, hogy a rómaiak kivonulásakor nem néptelenedt el teljesen a település.



Szenzációs leletek a kollégium alatt



5000 éves sörfözde

Az egyiptomi Abüdosz területén egy, a Kr. e. 3000 környékén – talán Narmer fáraó uralkodása alatt – épült sörfözde-re bukkantak a régészek. Magát a főzdet a kutatók már az 1900-as évek óta a környéken sejtették. A sört kis üstökben erjeszthették és valószínűleg vallási ceremóniák kellékeként használhatták.

Athénban, a nemzetközi reptér közelében lévő építkezésekhez kapcsolódó feltárások során két, a Kr. e. 4. századra keltezhető női szobor töredékére bukkantak a görög régészek. A márványból faragott szobrok eredetileg egy síremlékhez készülhettek, és az ülő alak ábrázolhatta az elhunytat, míg a másik egy szolgáló lehetett. Az ásások tovább folytatódnak, és a régészek bíznak benne, hogy további töredékek is előkerülnek.

Ősi sírszobrok a reptér közelében



Alaszkában, a Baranof-szigeten 1799-ben az oroszok egy települést alapítottak. 1802-ben a helyi őslakosok ezt a települést elpusztították és elűzték az oroszokat, akik 1804-ben tértek ismét vissza. Ekkor a helyiek egy faerődöt emeltek, melyet az őslakosok saját nyelvükön Shishkinoow-nak neveztek. Mintegy 800 helyi férfi és nő védte az erődöt a körülbelül 1500 fős orosz kontingens ellen, amiben sok puska, sőt ágyú is volt az angol és amerikai kereskedőknek köszönhetően. A védők puszkaporának felrobbanása után azonban a helyiek végül felhagyták az erődöt, mely a 19. század közepéig még megfigyelhető volt. Most geofizikai módszerek segítségével sikerült azonosítani az egykori erődöt, ami kb. 73 méter hosszú és 50 méter széles volt.



Orosz erőd nyomai Alaszkában



Erőszakos halál nyomai egy fáraó múmiáján

Szekenenré Ta-aa fáraó (ur. Kr. e. 1558–1553) múmiáját még 1886-ban vizsgálták meg először. Már ekkor világossá vált, hogy halálát erőszakos cselekmény okozta. Nemrégiben újabb vizsgálatokat végeztek a rossz állapotú múmián, és ekkor újabb sérüléseket találtak a koponyán. A kapott eredmények alapján a kutatók szerint több ember, többféle fegyverrel szúrta vagy sújtotta le a fáraóra. Mivel a karokon nem találni védekezési sérüléseket, még az is elképzelhető, hogy az uralkodót elfogták egy csatában, majd brutálisan kivégezték. A fáraó valószínűleg egy, a hükszoszok ellen vívott csatában vesztette életét.

Overstone mellett (Anglia) kb. 15 hektáros területen végeztek ásatást a régészek, melynek során 154 angolszász sírt tártak fel, amikben többek közt gyöngyök, karperecek, gyűrűk, lándzsahegyek és pajzsdudorok kerültek elő. Az angolszász település egy részletét is sikerült megtalálni, illetve a bronzkorra is keltezhető további 46 temetkezés és 4 ház is.



A legnagyobb angolszász temető Northamptonshire-ben